

О положении дел с проектом открытия филиала РГГУ в Джизаке Республика Узбекистан

В 2016 году 15 сентября был подписан Рамочный договор о сотрудничестве между НУУз (Национальным университетом Узбекистана им. Мирзо Улугбека (Таш. ГУ им. В.И. Ленина, образованный в 1920 году)) и РГГУ (Российский государственный гуманитарный университет). Сотрудничество развивается между Математическим факультетом НУУз и ИИНТБ (институт информационных наук и технологий безопасности).

История НУУз показательна. Прежде всего это главный вуз страны, от него в разные годы, имея ввиду и историю Таш ГУ (САГУ) им. В.И.Ленина, отпочковались практически все институты г. Ташкента, в настоящее время он является основным «поставщиком» новаций в Узбекистане, возможно только Сам ГУ (Самаркандский государственный университет) может сравниться по этому параметру с ним.

На ректорате в прошлом году (август) была озвучена просьба о сотрудничестве между гуманитарными факультетами двух наших университетов, однако кроме просьб: о преподавателях русистах, о специалистах по новациях в СМИ, о киножурналистике и культурных обменах и ФИК для преподавателей была и просьба об открытии филиалов нашего университета в стенах НУУз или в Узбекистане. Об этой просьбе сообщил руководству РГГУ, в течение прошедшего года с обозначенного времени состоялась встреча с Салиевым Эргашем Алибековичем - хакимом Джизакской области Узбекистана. Цель встречи - организация филиала РГГУ в г. Джизаке. Э.А. всячески содействует такому событию, были предложены для совместного использования с филиалом НУУз: территория бывшего коллежа, если нашему руководству РГГУ «не понравится», то предлагается бывшее военное летное училище, перемещенное в другую область Узбекистана, есть и другие варианты. С нашей стороны были и для НУУз и для его филиала переданы пакеты программ по направлениям Прикладная математика и Прикладная математика и даны обещания всяческого содействия и консультаций в разработке учебных рабочих программ и методического обеспечения, а также приглашения для обучения на ФПК в РГГУ. Существует также множество деталей, которые в этой записке мы пропускаем для выделения сути возникшей проблемы.

Проблема - ускорение Разрешения на открытие филиала РГГУ в г. Джизаке. Со слов ректора А.Б. Безбородова необходимо разрешения от мин.обр.науки, МИД и от Управления по делам Президента. Поскольку среди просьб со стороны Узбекистана была, например: указана недостаточность в специалистах-русистах, а также, т.к. по решению Мирзиёева Ш.М. среднее образование Узбекистана перешло на традиционную «советскую» систему образования, есть необходимость в редактировании старых учебника и написании новых как на русском, так и на узбекском языках, а было бы не лишним помочь и в учебниках по различным предметам и на английском языке. Кроме

этого ощущается острая необходимость в Узбекистане в педагогических кадрах высшей аттестационной категории, мы бы могли при заинтересованности и содействии организовать Диссертационные советы по различным дисциплинам, в частности по педагогике по направлениям 13 00 02 и 13 00 01 с учетом указанной проблемы. Ясно, что в нашем университете есть диссертационный совет по истории и в нем есть направление история науки и техники 07 00 10. В частности, это направление было бы крайне полезным в развитие наших научных связей с Узбекистаном, а самое важное, пока еще есть поколение узбекских ученых, которые имеют «вес» в Республике Узбекистан, можно более успешно продвинуть, а лучше продвигать возможности укрепления связей.

Наш РГГУ наиболее подходящее для последней цели учебное заведение, в нем находятся от чисто гуманитарных институтов до сугубо технического института ИИНТБ, имеющего тесное взаимодействие с соответствующими специальными органами.

Если кратко, то это наиболее существенное из нужного.

Жаров В.К., профессор, д.пед.н., зав. каф. Фундаментальной и прикладной математики ФИСБ ИИНТБ РГГУ.